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RAADSVOORSTEL

	datum
	
	30 juni 2008

	agendapunt
	
	

	nummer
	
	     

	onderwerp
	
	Vaststelling richtlijnen MER Bedrijvenpark Jaagweg


Aanleiding

Voor het ontwikkelen van het Bedrijvenpark Jaagweg wordt momenteel de procedure voor een milieueffectrapportage (m.e.r.-procedure) gevolgd. Deze procedure is bedoeld om er voor te zorgen dat het milieubelang volwaardig in de besluitvorming rond de totstandkoming van het bedrijvenpark zal worden meegenomen.  

De m.e.r.-procedure is gestart met het vaststellen van de Startnotitie Milieu Effect Rapportage (MER) Bedrijvenpark Jaagweg in de raadsvergadering van 17 december 2007.

In de startnotitie MER is op hoofdlijnen aangegeven om welk initiatief het gaat, waar het plan wordt uitgevoerd en waarom het plan wordt uitgevoerd. 

In het kader van deze procedure zijn Zeeman Vastgoed, de Peyler Projektontwikkeling en het Ontwikkelingsbedrijf Noord-Holland Noord de initiatiefnemers en uw raad het bevoegde gezag.

Na de vaststelling van de Startnotitie door uw raad is dit besluit op 16 januari 2008 gepubliceerd in het kader van de wettelijke inspraak. Het besluit heeft gedurende 6 weken ter inzage gelegen waarbij een ieder in de gelegenheid is gesteld een inspraakreactie in te dienen. Op 6 februari 2008 is een inloopavond georganiseerd, waar nadere informatie is verstrekt.

Tegelijkertijd met de inspraak is de Startnotitie voor advies toegezonden aan de Commissie voor de milieueffectrapportage en de wettelijke adviseurs.

Op de Startnotitie zijn circa 250 inspraakreacties ingediend. Deze zijn doorgestuurd naar de Commissie MER.

In de Beantwoordingsnotitie Bedrijvenpark Jaagweg zijn alle inspraakreacties verwerkt en zijn de antwoorden op de  reacties opgenomen. 

Van twee wettelijke adviseurs, de provincie Noord-Holland en het hoogheemraadschap Hollands Noorderkwartier, is een advies ontvangen. Ook deze zijn doorgestuurd naar de Commissie MER en opgenomen in de Beantwoordingsnotitie. 

Op 28 maart 2008 heeft de Commissie MER haar advies voor de richtlijnen voor het milieueffectrapport uitgebracht.

De Commissie heeft zich hierbij gebaseerd op de Startnotitie, het Stedenbouwkundig Programma van Eisen, het locatiebezoek, de ingekomen zienswijzen en de uitgebrachte adviezen. 

De Commissie bouwt in haar advies voort op de Startnotitie. Het advies is derhalve niet zelfstandig leesbaar, maar moet in combinatie met de Startnotitie worden gelezen.

Zowel ons college als de initiatiefnemers kunnen met het advies van de Commissie MER instemmen. Voor de inhoud wordt kortheidshalve verwezen naar dit advies van de Commissie.

De gemeenteraad van Koggenland is het bevoegd gezag in deze m.e.r.- procedure en stelt in dat kader de richtlijnen vast. De richtlijnen bevatten inhoudelijke eisen waaraan het op te stellen MER moet voldoen. Dit MER zal een belangrijke rol spelen in het kader van de besluitvorming over het bestemmingsplan voor het Bedrijvenpark Jaagweg.

Het vaststellen van de richtlijnen is geen voor bezwaar of beroep vatbare beschikking. Het is de afsluiting van één van de voorgeschreven fases bij het doorlopen van de m.e.r.-procedure.

Op basis van de richtlijnen wordt het  milieueffectrapport (MER) opgesteld. Hiervoor geldt geen wettelijke termijn. Zodra het  MER gereed is stuurt de initiatiefnemer het rapport naar het bevoegd gezag. Die toetst de inhoud van het rapport aan de eerder opgestelde richtlijnen en beoordeelt of het rapport aanvaardbaar is. In dat geval wordt het rapport openbaar gemaakt. Op het rapport  is inspraak mogelijk en de wettelijke adviseurs  kunnen advies uitbrengen.

De Commissie MER toetst daarna het rapport op volledigheid en juistheid. Daar worden de opmerkingen van de adviseurs en de insprekers bij betrokken.

De ingediende inspraakreacties, de uitgebrachte adviezen, de Beantwoordingsnotitie Bedrijvenpark Jaagweg, het advies van de Commissie MER, liggen voor u ter inzage.

Wij stellen voor:

1. kennis te nemen van de inspraakreacties en de adviezen van de wettelijke adviseurs en de Beantwoordingsnotitie Bedrijvenpark Jaagweg vast te stellen;

2. kennis te nemen van en in te stemmen met het Advies voor de richtlijnen d.d. 28 maart 2008/rapportnummer 2043-37 van de Commissie voor de milieueffectrapportage voor het milieueffectrapport Bedrijvenpark Jaagweg;

3. het advies van de Commissie voor de milieueffectrapportage als bedoeld onder 2 in combinatie met de Startnotitie m.e.r. Bedrijvenpark Jaagweg zoals vastgesteld in de raadsvergadering van 17 december 2007, aan te merken als de Richtlijnen voor het milieueffectrapport Jaagweg en deze als zodanig vast te stellen.

Datum college: 20 mei 2008
	Burgemeester en wethouders van Koggenland.

de gemeentesecretaris,

drs. N.H. Swellengrebel
	de burgemeester,

drs. L. Sipkes
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